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Topicos abordados

Os exercicios desta aula abordam os seguintes tépicos da matéria:
> Andlise Nodal,
Geradores Vinculados,
Amplificador Operacional,

>
>
» Teoremas de Thévenin e Norton,
» Linearidade e Superposicdo,

>

Transformacdo Y — A



Exercicio 1

Ao se fazer andlise nodal no circuito da Figura 1, obteve-se a

seguinte relacdo matricial entre e; e es em unidades S.1I.:
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Figura 1

Diante disso, pede-se:
(a) Determine os valores de I, G, G2, G4 € .

Tmlc

(b) Determine a resisténcia equivalente vista entre os terminais A

e B com o gerador independente inativado.



Exercicio 2
Considere o circuito da Figura 2 seguir em regime permanente
senoidal. O amp-op é ideal e y — 400.

R
AN
c
R AQ El ~
—AMA—— | = E;
1% ——o
v — A
CIORNEES R§ rk-1) W,
2

Figura 2



Exercicio 2 (cont.)

I. Escreva a equacdo da 12 LK referente ao né Ej.

Il. Pode-se relacionar E; com V,, por (assinale a correta):

~ Vs
(a) E1 = ?

~ v,

~ v,
(©) Br=177

(d) By = kV,.

I1l. Escreva a equacdo da 12 LK referente ao né Es.



Exercicio 3

Na regido linear, um circuito com um amp-op real foi modelado
pelo circuito a seguir.
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(b) Escreva a equacdo matricial de anélise nodal do circuito
somente nas variaveis ey e e3



Exercicio 3(continuacao)

Deseja-se obter o gerador equivalente de Thévenin “visto” pelos
terminais A e B do circuito da Figura 3. Considerando R = 12
obtenha em funcdo de u, F e Rout:

Figura 4

(c) A tensdo e
(d) A resisténcia Ry



Exercicio 4

Considere o circuito a seguir.
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Figura 5

Determine o valor:

(a) da tens3o ey do gerador equivalente de Thévenin entre os
terminais A e B

(b) da corrente iy do gerador equivalente de Norton entre os
terminais A e B



Exercicio 5

Um circuito possui 3 geradores independentes F1, Fy e E3. A
saida v foi estipulada medindo-se a tensdo em um capacitor do
circuito e foi medida em trés condicdes conforme a tabela abaixo
(em V)

E1 E2 E3 (Y
1 2 0 5
2 1 0 3
0 0 3 9

Qual seria a saida v (em V') para E; = —1V e Ey = E3 = 1V7



Exercicio 6
No circuito da Figura 6, quanto vale a resisténcia equivalente entre
os pontos A e B?
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Respostas

1. (a) I=5,G1 =5 Ga=4, Gy =2ery, =2 (em unidades S.1.)
(b) Req = 0,2647€

. (1 = =
2 : R —l—ij) FEy — jwCEy =0.
Il. Alternativa (a).
. 72 N~ B T
(E + 2ij) Ey — jwCE, — f =5
3. (a) G=-8

(b) Escrevendo-se as equacdes de anélise nodal de forma a
ficarmos com apenas e e e3 como incégintas, obtém-se
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(d) RO = Rout



Respostas (cont.)

4, (a) ep = 3V
(b) io = 3A.

5. v=5V
6. Req = 16,5002



